
COMISiÓN PERMANENTE DE ORGANIZACiÓN Y 
GEOESTADíSTICA ELECTORAL 

7a Sesión Extraordinaria 

MINUTA DE LA SÉPTIMA SESiÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISiÓN 
PERMANENTE DE ORGANIZACiÓN Y GEOESTADíSTICA ELECTORAL 

En el Salón de. usos múltiples, ubicado en las oficinas centrales del Instituto 

Electoral del Distrito Federal, sito en Huizaches 25, Col. Rancho Los Colorines, 

Delegación Tlalpan, C.P. 14386 México D.F., siendo las 18 horas con 20 minutos 

del día 14 de junio de 2016, inició la Séptima Sesión Extraordinaria de la Comisión 

Permanente de Organización y Geoestadfstica Electoral (COyGE) , con la 

participación de los funcionarios siguientes: 

Oiga González Martínez Consejera Electoral, Presidenta de la 

COyGE 

Yuri Gabriel Beltrán Miranda Consejero Electoral, integrante de la 

COyGE 

Delia Guadalupe del Toro López Secretaria Técnica de la COyGE 

La Secretaria Técnica de la Comisión informó que el Consejero Electoral Carlos 

Ángel González Martínez, había comunicado a la Presidencia de la Comisión, 

mediante el oficio número IEDF/CSAGM/050/2016, que no podría asistir a la 

sesión, en virtud de que se encontraba atendiendo asuntos institucionales 

adquiridos con anterioridad. 

Como representantes de los partidos políticos acreditados ante el Consejo 

General del Instituto Electoral del Distrito Federal, asistieron: 

Alberto Efraín Garcia Corona Representante suplente del Partido Acción 
Nacional 

Víctor Manuel 
Meixueiro 

Camarena Representante propietario del Partido 
Revolucionario Institucional 
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Antonio Alemán García 

Herandeny Sánchez Saucedo 

René Cervera Galán 

Representante suplente del Partido de la 
Revolución Democrática 

Representante propietaria del Partido Nueva 
Alianza 

Representante suplente del Partido 
Humanista 

Asimismo, como invitados asistieron los funcionarios siguientes: 
I 

Rubén Geraldo Vénegas Secretario Ejecutivo dellEDF 

Alejandro Fidencio González Secretario Administrativo del IEDF 
Hernández 

Jesús Arturo Flores López Director Ejecutivo de Participación 
Ciudadana 

Jorge Alberto Diazconti Contré;llor General del IEDF 
Villanueva 

Juan Antonio Garza García 

Myriam Alarcón Reyes 

. Director Ejecutivo de Educación Cívica y 
Capacitación 

Titular de la Unidad Técnica de Archivo, 
Logística y Apoyo a Órganos 
Desconcentrados 

Karla Sofía Sandoval Domínguez Titular de la Unidad Técnica del Centro de 
Formación y Desarrollo 

Óscar Alejandro Rodríguez Paz Titular de la Unidad Técnica de Servicios 
Informáticos 

Salvador Gabriel Macías Payén Titular de la Unidad Técnica de 
I 

Comunicación Social, Transparencia y 
Protección de Datos Personales 

, 

Asimismo, la Secretaria Técnica informó que en representación del Titular de la 

Unidad Técnica de Asuntos Jurídicos, asistía Olivia Ávila Martínez, S 

de Atención a Impugnaciones. 
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El proyecto de Orden del Día que se sometió a la consideración de los integrantes 

de la Comisión fue el siguiente: 

1. Presentación del Informe relativo a las solicitudes de revisión de entrevistas 

del Procedimiento para la selección, designación, contratación, capacitación 

y evaluación de Técnicas (os) de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones 

Distritales en la preparación y desarrollo de la elección de Comités y 

Consejos de los Pueblos 2016 y de la consulta ciudadana sobre 

Presupuesto Participativo 2017. 

2. Presentación y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo de la 

Comisión de Organización y Geoestadística Electoral por el cual resuelve 

sobre las solicitudes de revisión de la calificación obtenida en la etapa de 

entrevista, presentadas durante el proceso de selección de Técnicas (os) 

de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones Distritales en la preparación y 

desarrollo de la Elección de Comités Ciudadanos y Consejos de los 

Pueblos 2016 y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 

2017. 

3. Presentación de la Nota Informativa sobre la renuncia presentada por el 

aspirante con número de folio TAB-34-042, del proceso de selección de 

Técnicas (os) de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones Distritales en la 

preparación y desarrollo de la Elección de Comités Ciudadanos y Consejos 

de los Pueblos 2016 y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto 

Participativo 2017. 

4. Presentación y, en su caso, aprobación del Criterio adicional para el 

desempate en la Designación de Técnicas(os) de Apoyo "B" que Auxiliarán 

a las Direcciones Distritales en la Preparación y Desarrollo de la Elección 

de Comités Ciudadanos y Consejos de los Pueblos 2016 y de la COf)sulta 
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Ciudadana sobre Presupuesto Parlicipativo 2017, como caso no previsto en 

la Convocatoria y el procedimiento correspondiente. 

5. Presentación y, en su caso, aprobación de los Criterios para la Designación 

de Técnicas(os} de Apoyo "B" con discapacidad que Auxiliarán a las 
! 

Direcciones Distritales en la Preparación y Desarrollo de la Elección de 

Comités Ciudadanos y Consejos de los Pueblos 2016 y de la Consulta 

Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017. 

El Orden del Día se aprobó por unanimidad. 

Previo al desahdgo del Orden del Día, y por instrucciones de la Consejera 

Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión, la Secretaria 

Técnica consultó~ en votación económica, la aprobación de la dispensa de la 

lectura de los documentos de la sesión, en virtud de que habían sido enviados con 

anterioridad. 

Dicha dispensa fJe aprobada de manera unánime. 

1. Presentación del Informe relativo a las solicitudes de revisión de 
entrevistas del Procedimiento para la selección, designación, 
contratación, capacitación y evaluación de Técnicas (os) de Apoyo 
"B" que auxiliarán a las Direcciones Distritales en la preparación y @ 
desarrollo de la elección de Comités y Consejos de los Pueblos 2016 y 
de la con~ulta ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017. 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión señaló 

que en apego a lo establecido en el Procedimiento para la selección, designación, 

contratación, capacitación y evaluación de Técnicas (os) de Apoyo "B" que 

auxiliarán a las Direcciones Distrítales en la preparación y desarrollo de la elección 

de Comités y Consejos de los Pueblos 2016 y de la consulta ciudadana sobre 
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Presupuesto Participativo 2017, entre el 6 y el 10 de junio, se había llevado a cabo 

la etapa de Entrevistas prevista en dicho procedimiento. Dichas entrevistas, 

agregó, se habían realizado por personal de las direcciones distritales con apego a 

una guía en la que se había previsto, con el propósito de dar transparencia a esta 

etapa, que todas las entrevistas debían grabarse en formato de audio y video. 

Comentó que de las 1,938 personas que tenían derecho a presentar entrevista, 

120 no se habían presentado, es decir, 1,818 aspirantes sí se presentaron, de las 

cuales solo cuatro personas no la habían acreditado. De las personas que se 

presentaron 56 tenían alguna discapacidad, 29 hombres y 27 mujeres. 

Adicionalmente, la Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la 

Comisión "mencionó que el 12 de junio se habían publicado los resultados de esta 

etapa y los días 12 y 13 de junio, las y los aspirantes inconformes con sus 

calificaciones, pudieron solicitar la revisión respectiva. Dichas solicitudes se 

habían remitido al Centro de Formación y Desarrollo para que efectuara su 

revisión y elaborara el informe presentado, mismo que daba puenta de 23 

solicitudes recibidas, así como del procedimiento empleado para verificar que la 

calificación se hubiera asignado conforme a los lineamientos indicados en la guía. 

Asimismo, señaló que el informe proponía ratificar las calificaciones de 21 

aspirantes y reponer dos entrevistas, en" virtud de que no se hablan efectuado 

conforme lo establecía la guía. Añadió que los antecedentes y razonamientos se 

contenidos en el Informe se hacían constar también en el Proyecto de Acuerdo 

agendado como punto número dos del Orden del Día de la sesión. 

Finalmente, comentó que el Sistema Informático desarrollado para dar 

seguimiento a este procedimiento, generaría la calificación final de cada aspirante 

a partir del promedio simple de los resultados obtenidos en cada etapa. Asimismo, 
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agradeció y reconoció el trabajo realizado por personal de la Dirección Ejecutiva 

de Organización y Geoestadística Electoral y de la Unidad Técnica del Centro de 

Formación y Desarrollo, así como a la Contraloría General por el acompañamiento 

durante el Procedimiento. 

El Consejero' Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda destacó la importancia de 

haber video grabado las entrevistas ya que brindaban transparencia en el proceso 

de revisión. Asimismo, solicitó que la Unidad Técnica del Centro de Formación y 

Desarrollo explicara las razones por las que proponía ratificar 21 calificaciones y 

reponer dos entrevistas. 

El Contralor Gen~ral del IEDF comentó que personal del área a su cargo había 

observado la etap,a de entrevistas en las sedes de las Direcciones Distritales 111, 

IV, VIII, IX, X, XII, ,XIII, XIV, XVI, XIX, XX, XXI, XXIV, XXVII, XXVIII, XXIX, XXXIV, 

XXXV Y XXXVII, ,misma que se habían desarrollado conforme al procedimiento 

establecido. 

En atención a la solicitud del Consejero Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda, la 

Titular de la Unidad Técnica del Centro de Formación y Desarrollo, comentó que el 

área a su cargo había revisado las videograbaciones de las 23 entrevistas, en dos 

de las cuales, los folios TAB-07 -002 Y TAB-01-009; los funcionarios distritales no 

se habían apegado a lo establecido en la Guia de AplicaCión de Entrevistas, por lo 

que se proponía reponer esta etapa a dichos aspirantes. 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión solicitó 

que se incorpora,ra al informe y al Proyecto de Acuerdo respectivo la explicación 

realizada por la Titular de la Unidad Técnica del Centro de Formación y Desarrollo. 

Además comentó que, dado que la fecha límite para publicar la lista de los 
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aspirantes seleccionados era el 15 de junio de 2016, las entrevistas que se 

repondrían se llevarían a cabo a más tardar el15 de junio a las 12:00 horas. 

El Contralor General dellEDF comentó las observaciones que había entregado a 

la Secretaria Técnica de la Comisión se relacionaban con la explicación realizada 

por la Titular de la Unidad Técnica del Centro de Formación y Desarrollo, por lo 

que con dicha explicación se daban por atendidas. 

El Consejero Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda señaló que las razones 

expresadas por la Titular de la Unidad Técnica del Centro de Formación y 

Desarrollo eran suficientes para reponer las entrevistas. Asimismo, se congratuló y 

agradeció a la Contraloría General por su acompañamiento en ese procedimiento, 

ya que ello brindaba mayor confianza al actuar institucional. 

Al no haber más intervenciones, la Comisión dio por recibido el Informe. 

2. Presentación y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo de la 
Comisión de Organización y Geoestadística Electoral por el cual 
resuelve sobre las solicitudes de revisión de la calificación obtenida 
en la etapa de entrevista, presentadas durante el proceso de selección 
de Técnicas (os) de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones 
Distritales en la preparación y desarrollo de la Elección de Comités 
Ciudadanos y Consejos de los Pueblos 2016 y de la Consulta 
Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017. 

La Secretaria Técnica de la Comisión, informó que se habían recibido 

observaciones de forma por parte de la Contraloría General. 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión 

sometió a consideración de sus integrantes el Proyecto de Acuerdo referido. 
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Al no haber intervenciones, la Consejera y Consejeros Electorales aprobaron, por 

unanimidad, el Acuerdo siguiente: 

COyGE/24/20:16. Se aprueba el Acuerdo de la Comisión de Organización y 
Geoestadística Electoral por el cual resuelve sobre las solicitudes de revisión de la 
calificación obtenida en la etapa de entrevista, presentadas durante el proceso de 
selección de Técnicas (os) de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones 
Distritales en ,la preparación y desarrollo de la Elección de Comités Ciudadanos y 
Consejos de los Pueblos 2016 y de la· Consulta Ciudadana sobre Presupuesto 
Participativo '2017, con las observaciones de la Contraloría General y las 
precisiones realizadas por la Titular de la Unidad Técnica del Centro de Formación 
y Desarro"o. I 

3. Presentación de la Nota Informativa sobre la renuncia presentada por 
el aspiran~ con número de folio TAB-34-042, del proceso de selección 
de Técnicas (os) de Apoyo "B" que auxiliarán a las Direcciones 
Distritales en la preparación y desarrollo de la Elección de Comités 
Ciudadano~ y Consejos de los Pueblos 2016 y de la Consulta 
Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017. 

La Secretaria Técnica de la Comisión, Lic. Delia G. del Toro López, informó que al 

momento de la cqnvocatoria se había recibido sólo una renuncia. Sin embargo, 

añadió, hasta el dí~ de la sesión se habían recibo en total ocho renuncias. 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión 

comentó que las Direcciones Distritales habían recibido diversos escritos en los 
I 

que las y los aspirantes manifestaban su impedimento para continuar en el 

proceso de selección de técnicas y Técnicos de Apoyo "B", por lo que en la Nota 

informativa presentada se proponía dar de baja a las y los aspirantes 

mencionados. 

El Consejero Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda comentó que no era común 
I 

que una persona que había cumplido con diversas etapas de un concurso para 

obtener un empleo, un día antes de obtenerlo decidiera renunciar, por lo que 
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manifestó su preocupación por las renuncias de las y los aspirantes y solicitó 

confirmar verbalmente que esa fuera realmente la intención de las y los 8 

aspirantes que habían enviado su renuncia. 

El representante del Partido de la Revolución Democrática manifestó su 

preocupación por las renuncias y destacó la importancia de confirmar la intención 

de renunciar de las y los aspirantes. 

El Representante del Partido Humanista: señaló que, desde su punto de vista, lo 

preocupante no era el número de renuncias en sí, sino que se habían recibido en 

un periodo de tiempo muy corto. 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión 

coincidió con la inquietud del Consejero Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda y 

de los representantes de los partidos de la Revolución Democrática y Humanista e 

instruyó a la Secretaria Técnica que se realizaran las acciones planteadas a más 

tardar al día siguiente de la sesión. 

Al no haber intervenciones, la Comisión se dio por enterada del Informe. 

4. Presentación y, en su caso, aprobación del Criterio adicional para el 
desempate en la Designación de Técnicas(os) de Apoyo IIB" que 
Auxiliarán a las Direcciones Distritales en la Preparación y Desarrollo 
de la Elección de Comités Ciudadanos y Consejos de los Pueblos 2016 
y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017, 
como caso no previsto en la Convocatoria y el procedimiento 
correspondiente. 

La Consejera Electoral Oiga González Martinez, Presidenta de la Comisión 

comentó que el procedimiento para la selección de los Técnicas y Técnicos de 

apoyo "B" contemplaba cuatro criterios de desempate: mayor calificación en el 
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examen de conocimientos, mayor calificación de la entrevista, mayor calificación 

en factor de escolaridad, de la evaluación curricular, y participación en procesos 

electorales y/o de participación ciudadana. Sin embargo, añadió, dada la 

competencia entre, los aspirantes, se había realizado un análisis en el cual se 

había determinado proponer un quinto criterio de desempate, el cual sería la 

participación en el mayor número de ejercicios de participación ciudadana en el 

Instituto Electoral del Distrito Federal. 

La Secretaria Técnica de la Comisión, Lic. Delia G. del Toro López, informó que se 

habían recibido ob~ervaciones de forma por parte de la oficina la Presidencia de la 

Comisión, así cOfTlo del Consejero Electoral Yuri Gabriel Beltrán Miranda y de la 

Contraloría General. 

Al no haber intervenciones, la Consejera y Consejeros Electorales aprobaron, por 

unanimidad, el Acuerdo siguiente: 

COyGE/25/2016. Se aprueba el Criterio adicional para el desempate en la 
Designación de Técnicas(os) de Apoyo "8" que Auxiliarán a las Direcciones 
Distritales en la Preparación y Desarrollo de la Elección de Comités Ciudadanos y 
Consejos de los Pueblos 2016 y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto 
Parlicipativo 2017. 

I 

5. Presentación y, en su caso, aprobación de los Criterios para la 
Designación de Técnicas(os) de Apoyo "8" con discapacidad que 
Auxiliarán a las Direcciones Distritales en la Preparación y Desarrollo 
de la Elección de Comités Ciudadanos y Consejos de los Pueblos 2016 
y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 2017 

La Consejera Electoral Oiga González Martínez, Presidenta de la Comisión señaló 

que el Consejo General del IEDF se había caracterizado por promover acciones a 

favor del respeto, acceso y fortalecimiento de los derechos humanos y de las 

personas con dis'capacidad. Asimismo, recordó que la designación sería realizada V 
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de manera automática por el Sistema, con base en la calificación final, respetando 

el orden de prelación descendiente de mayor a menor calificación. 

Adicionalmente, mencionó que se proponía que del total de las 60 personas con 

discapacidad registradas que no habían alcanzado la calificación requerida para 

ser seleccionadas, se eligieran a las 30 con las calificaciones más altas, a fin de 

garantizar la inclusión de este sector de la población. 

El Representante del Partido Revolucionario Institucional reconoció la labor y 

felicitó a los Consejeros Electorales del IEDF, especialmente a los integrantes de 

la COyGE y a todo el personal del Instituto, por impulsar la inclusión de las 

personas con discapacidad al mercado laboral 

Al no haber intervenciones, la Consejera y Consejeros Electorales aprobaron, por 

unanimidad, el Acuerdo siguiente: 

COyGE/26/2016. Se aprueban los Criterios para la Designación de Técnicas(os) 
de Apoyo "B" con discapacidad que Auxiliarán a las Direcciones Distritales en la 
Preparación y Desarrollo de la Elección de Comités Ciudadanos y Consejos de 
los Pueblos 2016 y de la Consulta Ciudadana sobre Presupuesto Participativo 
2017. 

No habiendo más asuntos qué tratar, y con fundamento en el artículo 42, fracción 

V del Reglamento de Sesiones del Consejo General y Comisiones del Instituto 

Electoral del Distrito Federal. siendo las 19 horas con 2 minutos de la misma 

fecha, se dio por concluida la Séptima Sesión Extraordinaria de 2016 de la 

Comisión Permanente de Organización y Geoestadística Electoral. 
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Oiga GorlZález Mar\ínez 

Consejera Electoral Presidenta de la Comisión 

Con Electoral integrante de la 
Comisión 

. Las firmas cOffesponden a la minuta de la Séptíma Sesión Extraordinaria de 2016 de la Comisión 
Permanente de Organ,ización y Geoestadística Electoral. 
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